

中央宣传部人力资源社会保障部联合发布“最美高校毕业生”

新华社北京2月10日电 为深入学习贯彻习近平总书记关于青年工作的重要思想,展现广大高校毕业生志做新时代好青年、为中国式现代化挺膺担当的青春风采,中央宣传部、人力资源社会保障部向社会公开发布“最美高校毕业生”。

王伟肖、邢瑞斯、刘恭利、李平、邱桂敏、金冠华、金瑞璐、曹立新、曾正超等9名同志光荣入选。他们志存高远、脚踏实地,自高校毕业后,选择投身基层,用知识和爱心热情服务群众,有的扎根社区治理解决居民急难愁盼,有的奔赴乡村

振兴一线带领群众共同致富,有的用“绣花”功夫传承民族文化,有的精益求精锤炼焊接技术,有的坚守三尺讲台、用音乐点亮乡村学生成长梦想,有的积极响应“到祖国最需要的地方去”的号召,建功西部、报效祖国……他们的先进事迹,集中展现了新时代中国青年昂扬向上的精神风貌和强国有我的责任担当。

广大青年表示,“最美高校毕业生”的成长历程表明,只要有志向就会有事业,只要有本事就会有舞台。要以“最美高校毕业生”为榜样,勇担使命,找准定位,扎实奋斗,把个人的理想追求融入党和国家战略之中,为党、为祖国、为人民多作贡献。有关部门负责人和企业代表表示,要切实做好高校毕业生就业工作,采取有效措施,千方百计帮助高校毕业生就业,热情支持高校毕业生在各自工作岗位上为党和人民建功立业。

发布仪式现场播放了“最美高校毕业生”先进事迹的视频短片,多角度讲述了他们的学习、工作方法以及生活感悟。中央宣传部、人力资源社会保障部负责同志为他们颁发“最美高校毕业生”证书。

习近平春节前夕在北京看望慰问基层干部群众

向全国各族人民致以美好的新春祝福 祝各族人民幸福安康 祝伟大祖国繁荣昌盛

蔡奇陪同考察



2月9日至10日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在北京考察并看望慰问基层干部群众。这是10日上午,习近平在东城区隆福寺街区考察时,向全国各族人民和香港同胞、澳门同胞、台湾同胞、海外侨胞致以美好的新春祝福。

新华社记者 燕雁 摄

新华社北京2月10日电 中华民族传统节日春节即将到来之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在北京考察并看望慰问基层干部群众,向全国各族人民和香港同胞、澳门同胞、台湾同胞、海外侨胞致以美好的新春祝福。2月9日上午,习近平来到位于北京亦庄的国家信创园,详细了解信息技术创新应用等情况,仔细察看人工智能、机器人等科技创新成果展示,频频同科研人员和科技企业负责人代表交流。他说,今天来这里现场学习,很开眼界,看了之后对国家科技创新更加充满信心。他强调,建设社会主义现代化强国,关键在科技自立自强,北京要发挥自身优势,在这方

愿伟大祖国山河锦绣、风调雨顺、繁荣昌盛、国泰民安!

2月9日至10日,习近平在中共中央政治局委员、北京市委书记尹力和市领导陪同下,深入科创园区、养老服务街区、新春市集考察,给基层干部群众送上党中央的关怀和祝福。

9日上午,习近平来到位于北京亦

庄的国家信创园,详细了解信息技术创新应用等情况,仔细察看人工智能、机器人等科技创新成果展示,频频同科研人员和科技企业负责人代表交流。他说,今天来这里现场学习,很开眼界,看了之后对国家科技创新更加充满信心。他强调,建设社会主义现代化强国,关键在科技自立自强,北京要发挥自身优势,在这方

面作出更大贡献。他勉励广大科技工作者厚植报国情怀,发扬奋斗精神,在中国式现代化征程上建功立业。

位于西城区北草厂胡同的“吾老·新街”养老服务街区,近年来推进无障碍和适老化改造,为老年人提供多元化养老服务。10日上午,习近平来到这里,走进新街口街道父母食堂,察看菜品、价格和

就餐环境,仔细询问食堂开展养老助餐服务情况。见到在这里休息的快递小哥,习近平关切询问他们的工作和生活,为他们付出的辛劳和作出的贡献点赞。他指出,尊老敬老是中华民族传统美德,爱老助老是全社会共同责任。各级党委和政府要统筹各类资源,推动养老服务扩容提质、持续发展,努力为老年人安享幸

福晚年创造更好条件。

在银龄老年公寓,习近平详细了解老年人健康检查、康复训练、日常起居照料等情况。大厅里,一些老人正在写春联和福字,习近平来到他们中间,欣赏他们的创作,勉励他们老骥伏枥、老有所为,祝他们健康长寿、春节快乐。

下转第二版



2月9日至10日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在北京考察并看望慰问基层干部群众。这是10日上午,习近平在西城区“吾老·新街”养老服务街区银龄老年公寓考察时,同老人们亲切交流。

新华社记者 谢环驰 摄

全省州市公安局长会议强调

全力护航全省“十五五”良好开局

王宁作出批示

本报讯(记者 王云) 2月10日,全省州市公安局长会议在昆明召开。

省委书记王宁作出批示。副省长、省公安厅厅长李俊杰出席会议并讲话。

王宁在批示中指出,2025年,全省公

安系统忠诚履职、担当奉献,全力维护我省政治安全、边境安宁、社会安定、经济安稳,成绩值得肯定。2026年,要更好统筹发展和安全,以政治建设为统领,以塑造高水平安全、推动高效能治理、服务高质量

发展为重点,以法治公安和过硬队伍建设为保障,奋力推进公安工作现代化,为开创云南发展新局面贡献更大公安力量。

会议强调,要认清形势、结合实际,突出抓好筑牢政治安全防线、维护社会

大局稳定、公共安全治理、服务高质量发展、公安机关新质战斗力提升以及法治公安建设等重点工作,扎实推进政工行动计划迭代升级,着力锻造新时代过硬云岭公安铁军。

云南全面推进生态文明排头兵建设

省委、省政府主要领导高位谋划

抓统领,多次对洱海保护治理、杞麓湖水质脱劣攻坚、磷石膏综合治理、非法倾倒处置固体废物整治等工作进行部署。省政府两次召开专题会议,对贯彻落实工作进行安排,每季度调度推动各项工作逐一落实。在省委、省政府高度重视、高位统筹下,全省上下强化担当作为,扛牢责任抓落实。

以革命性举措推进洱海保护治理。

我省制定《大理州洱海保护系统治

理方案(2025—2030年)》和《2025年大

理州洱海保护精准治理工作实施方案》,涉及的60个重点项目中,44个达

到时序进度。生态环境部调研洱海保

护治理提出的6个问题,完成整改3

个,阶段性取得成效1个,正在整改2

个。新建雨污管网12.77公里,污水管

网3.21公里,农村生活污水治理(管

控)率由2020年的96.88%提升至2025

年的99.33%。

下转第二版

新春走基层

控花育晚芒 价好富山乡

立春刚过,金沙江干热河谷的暖风,吹醒了华坪县的山岭。在荣将镇

龙头村果子山——这片被吉尼斯世界纪录认证为“最大规模芒果种植园”的万亩绿海中,淡黄的芒果花渐次绽放,果农甘洪宾正穿梭于芒果树间,手法娴熟地进行控花处理。“摘掉第一批花,留着第二批花,果子就能晚两个月熟,赶上更好的价钱。”他一边劳作一边说。

指尖触碰的是花穗,更是对丰收的期盼。从1965年第一棵芒果苗落户华坪,到如今全县45.9万亩的澎湃绿海,华坪芒果的故事就从这一个个精心打理的花序开始,绵延向远方。

这种与时间赛跑的智慧,在高海拔山区体现得更为突出。在中心镇田坪村,村民钟腾平去年12月才卖完最

后一批晚熟芒果。“我们这儿海拔比坝区高不少,昼夜温差大,果子能再晚熟1个多月,正好打个时间差。”他麻利

地搭建芒果支撑架,投入新一轮的管

护工作。2025年,他家200亩芒果总产

量超15万公斤,收入超110万元,其中晚熟品种居多。

近年来,华坪县在高海拔区域科学规划品种、推广摘花控梢、使用换袋留树保鲜等技术,系统性地打造晚熟核心优势。部分晚熟品种可错峰到12月甚至次年1月上市,有效拉长供应期,价格更稳,果农收益也更有保障。

产业的韧性与未来,离不开科技“芯片”的支撑。走进华坪省级芒果种质资源圃,350份各具特色的优良种质资源被精心保存,犹如产业的“基因宝库”。“保护好、利用好这些‘芯片’,是我们产业持续创新、应对市场风险的底气。”华坪县芒果产业发展中心副主任廖苑君介绍,当前,他们正加快推进相关科研项目,为华坪芒果的品种升级和产业发展积蓄力量。

同时,产业链延伸让华坪芒果身价倍增。冻干芒果脆、芒果酒、芒果脯等精深加工产品相继问世,2025年全县芒果初加工产值达68亿元。

下转第二版

为您导读

全省各界认真学习领会省委农村工作会议精神——

春回云岭启新程
增收路上共前行

见第二版

2026年各地
优化营商环境再发力

见第四版

外交部发言人表示

香港法治不容撼动
任何外国无权说三道四

见第四版

年货经济火出新趋势

见第五版

全省州市公安局长会议强调

全力护航全省“十五五”良好开局

王宁作出批示

安系统忠诚履职、担当奉献,全力维护我省政治安全、边境安宁、社会安定、经济安稳,成绩值得肯定。2026年,要更好统筹发展和安全,以政治建设为统领,以塑造高水平安全、推动高效能治理、服务高质量

发展为重点,以法治公安和过硬队伍建设为保障,奋力推进公安工作现代化,为开创云南发展新局面贡献更大公安力量。

会议强调,要认清形势、结合实际,突出抓好筑牢政治安全防线、维护社会

大局稳定、公共安全治理、服务高质量发展、公安机关新质战斗力提升以及法治公安建设等重点工作,扎实推进政工行动计划迭代升级,着力锻造新时代过硬云岭公安铁军。

云南全面推进生态文明排头兵建设

省委、省政府主要领导高位谋划

抓统领,多次对洱海保护治理、杞麓湖水质脱劣攻坚、磷石膏综合治理、非法倾倒处置固体废物整治等工作进行部署。省政府两次召开专题会议,对贯彻落实工作进行安排,每季度调度推动各项工作逐一落实。在省委、省政府高度重视、高位统筹下,全省上下强化担当作为,扛牢责任抓落实。

以革命性举措推进洱海保护治理。

我省制定《大理州洱海保护系统治

理方案(2025—2030年)》和《2025年大

理州洱海保护精准治理工作实施方案》,涉及的60个重点项目中,44个达

到时序进度。生态环境部调研洱海保

护治理提出的6个问题,完成整改3

个,阶段性取得成效1个,正在整改2

个。新建雨污管网12.77公里,污水管

网3.21公里,农村生活污水治理(管

控)率由2020年的96.88%提升至2025

年的99.33%。

下转第二版

观云南
知天下

YUNNAN
NEWS



扫描二维码
下载客户端